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ATA DA 31° SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 20  PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 13 (TREZE) DIA DO MÊS DE SETEMBRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 151-106, 
ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA NICODEMOS ARAÚJO 53, EM 
SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 
VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE MEIO E O 1° SECRETÁRIO ANTÔNIO 
EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSÉ 
NACÉLIO COUTO CRUZ, MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, JOSÉ JÂDEJUNE DE ARAÚJO, 
PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, MARIA 
MAÉ VIA DE SOUSA, PAULO MARIA SILVEIRA E A MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA. 
FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA FALTA O VEREADOR JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, 
CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOÃO PAULO DOS SANTOS E O CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA, EDINILTON LIMA ARAÚJO. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E 
APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON LIMA ARAÚJO, 
DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

ATA: 

10  SECRETÁRIO:  

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

REQUERIMENTO N° 106/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 

DE ARAÚJO (PDT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITTURA MUNICIPAL DE ACARÂÚ 

PROMOVA A PINTURA DO PRÉDIO ONDE FUNCIONA O ANEXO DOS CORREIOS, 

SITUADO NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

o REQUERIMENTO N° 107/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM 

RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A SECRETARIA DE TURISMO 

DO ESTADO RETORNE AS OBRAS DE URBANIZAÇÃO DA PRAIA DE ARPOEIRAS; 

o REQUERIMENTO N° 108/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 

ARAÚJO (PDT) - SOLICTANDO QUE A CAGECE IMPLANTE UMA REDE DE 

ABASTECIMENTO DE ÁGUA NA RUA DESEMBARGADOR ARMANDO DE SOUSA 

LOUSADA; 

o REQUERIMENTO N° 109/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM 

RODRIGUES ALVES DE MEIO (DEM) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL 
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REGISTRE MOÇÃO  DE PESAR PELO FALECIMENTO DA PROFESSORA JUDITE ÁUREA 

ARAÚJO; 

o REQUERIMENTO N° 110/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM 

RODRIGUES ALVES DE MEIO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 

PROMOVA A RECUPERAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DAS DIVERSAS 

RUAS DA SEDE DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA". 

A ORDEM DO DIA 

o REQUERIMENTO N° 106/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 

DE ARAÚJO (PDT) - SOLICITANDO QUE A PREFEI11URA MUNICIPAL DE ACARAÚ 

PROMOVA A PINTURA DO PRÉDIO ONDE FUNCIONA O ANEXO DOS CORREIOS, 

SITUADO NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO comenta que o presente 
requerimento decorre da necessidade de promover a pintura e reforma do anexo 
dos correios de Aranaú, que fica localizado na entrada do distrito. A mesma 
destaca que anexou algumas fotos no requerimento que por si só já comprova o 
estado de deterioração do ano, sendo por tanto que o poder público intervenha 
fazendo a pintura e adotando as devidas providências para que execute da 
melhor forma possível à pintura e a reforma do anexo dos correios. 

1 iÀlI] I 	WWA11 '1.) 1'i 	A!•1If   pede permissão para subscrever, 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DA VEREADORA MAÉVIA 

SOUSA. 

FALA: "POR NORMAS DA CASA, NESSE MOMENTO EU PASSO A PRESIDÊNCIA A 
VEREADORA RAFAELA ARAÚJO, JÁ QUE O PRÓXIMO REQUERIMENTO É DE MINHA 

AUTORIA". 

2 
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o 	REQUERIMENTO N° 107/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM 

RODRIGUES ALVES DE MEIO (DEM) - SOLICITANDO QUE A SECRETARIA DE TURISMO 

DO ESTADO RETORNE AS OBRAS DE URBANIZAÇÃO DA PRAIA DE ARPOEIRAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MEIO comenta que é um sonho de todos 
os acarauenses a urbanização da Praia de Arpoeiras, mas que infelizmente 
estamos vendo esse sonho se distanciar. O mesmo destaca que é uma obra que 
irá trazer renda, empregos e melhorar o turismo em nosso município, mas 
infelizmente essa obra se encontra parada desde outubro do ano passado, 
fazendo que a construção seja deteorizada antes mesmo de ser concluída. Então 
solicita que o Governo do Estado nos dê uma resposta e que possa retornar as 
obras, pois está faltando apenas 5% da obra. 

1:11v11 o  	x_offi--EVA 4.2721 ORT-7 -591v711-1 w771 =1,2   pede permissão para subscrever. A 
mesma comenta que toda semana está com o Prefeito Municipal para tratar 
pendências, e a questão da praia de Arpoeiras é uma delas. Então o mesmo 
repassou que está lutando, falando com o governador para que a obra seja 
concluída. A vereadora destaca que também esteve reunida com o secretário de 
infraestrutura e, o mesmo repassou que pretende voltar às obras essa semana, 
iniciando com o "tapa buraco" da estrada que liga a sede do município a Praia 
de Arpoeiras. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRÁ acredita que essa obra retome em 
breve, até por que já tem pessoas através de arborizar. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DA VEREADORA MA 
ERINEUZA. 

FALA: "RETOMO A PRESIDÊNCIA AO VEREADOR JOAQUIM MEIO". 

3 
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o REQUERIMENTO N° 108/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 
ARAÚJO (PDT) - SOLICTANDO QUE A CAGECE IMPLANTE UMA REDE DE 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA NA RUA DESEMBARGADOR ARMANDO DE SOUSA 
LOUSADA; 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO comenta que foi procurado por 
alguns moraores da referida rua no intuito que apresentasse essa reivindicação 
solicitando o abastecimento de água das residências localizadas na rua que fica 
na sede do município. A mesma destaca que os moradores tem uma forma de 
abastecimento bastante precária, sendo que essa região não possui uma rede de 
abastecimento adequada através da Cagece, o que é inaceitável que na região 
central da sede do município que ainda existe áreas que não possuem se quer 
uma rede de abastecimento de água potável, por tanto o requerimento vem em 
nome de todas as pessoas que lá residem, solicitando que a Cagece adote 
medidas para implantar uma rede de abastecimento de água potável nessa área. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "POR NORMAS DA CASA, NESSE MOMENTO EU PASSO A PRESIDÊNCIA A 
VEREADORA RAFAELA ARAÚJO, JÁ QUE O PRÓXIMO REQUERIMENTO É DE MINHA 
AUTORIA". 

o REQUERIMENTO N° 109/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM 
RODRIGUES ALVES DE MEIO (DEM) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL 
REGISTRE MOÇÃO  DE PESAR PELO FALECIMENTO DA PROFESSORA JUDITE ÁUREA 
ARAÚJO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MEIO comenta que no dia 11 de setembro 
o Acaraú perdeu a Professora Judite Áurea Araújo, onde a mesma era filha de 
uma ex-vereadora desta casa. O mesmo comenta que a professora 
desempenhou um papel muito importante em nosso município na área da 
educação, chegando inclusive a execer o cargo de secretária de educação na 
gestão do Prefeito Chico Panelada. O mesmo destaca que está casa não poderia 
deixar de prestar essa homenagem, pois a professora foi uma mulher exem 
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tanto em sua honestidade, quanto em seu caráter e na sua honra. Então gostaria 
de deixar a suas sinceras condolências aos seus familiares. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que a professora Judite foi 
sua companheira de trabalho há muitos anos. O mesmo comenta que quando 
veio pro Acaraú e montou o seu escritório de contabilidade, junto com o escritório 
Dr. Assis, onde a mesma trabalhou como auxilar do Dr. Assim. O vereador destaca 
que foi ali que a professora iniciava o seu primeiro emprego, mas destaca que logo 
em seguida houve uma mudança no sistema educacional, onde foram criados os 
departamentos municipais de educação, onde a Judite foi a chefe do mesmo, 
onde é similar a secretaria de educação hoje, ou seja, a professora Judite foi à 
primeira secretária de educação do município. Então a Judite foi trabalhar na 
primeira administração do Deputado Duquinha, no ano de 1978, onde a mesma 
ficou na secretaria de educação até o final da gestão do Duquinha. O mesmo 
comenta que quando o Joãozinho assumiu no período de 1983 a 88 a mesma 
ficou também como secretário de educação. O vereador destaca que nesse 
período viu o quanto à professora Judite era dedicada, responsável, zelosa, 
cuidadosa, onde fazia uma dupla tarefa de filha, de secretária de educação e de 
uma exemplar funcionária pública, coisa que é muito difícil no mundo de hoje. O 
vereador comenta que depois foi administração do Aníbal e, a mesma continuou 
sendo a secretária de educação, no período de 1989 a 92 e continuou no período 
de 93 a 96, na gestão do Chico. O mesmo comenta que depois no período de 97 
a mesma entrou na Universidade Vale do Acaraú (UVA), onde a mesma concluiu. 
O vereador ainda destaca que a Judite foi uma das pessoas a lhe ajudar bastante 
a implantar o 21  grau no município, a Escola Márcia Verônica da Silveira e depois 
conseguirmos implantar o Compus Avaçado da Universidade do Vale Acaraú, 
junto com o Monsenhor Edson e o Chico. Então, a Judite tem uma historia bonita 
na educação do Município de Acaraú, onde sempre foi dedicada, mas que se 
afastou depois de receber um diagnóstico CA. O mesmo comenta que a 
professora Judite foi uma mulher de grande serviço prestado ao município, então 
gostaria de deixar sua fala registrada em homenagem à mesma nos anais desta 
casa. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFEST 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 

5 
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• REQUERIMENTO N° 110/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM 
RODRIGUES ALVES DE MEIO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 
PROMOVA A RECUPERAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DAS DIVERSAS 
RUAS DA SEDE DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MEIO comenta que esse requerimento vem 
atender as reivindicações dos moradores dos Bairros de Acaraú, onde sabemos 
que 90 a 95% da pavimentação dos bairros são feito de pedra tosca. O mesmo 
comenta que os moradores estão reclamando dos inúmeros buracos feitos por 
conta das pedras estarem soltas. O mesmo comenta que já é uma temática 
antiga e que podemos observar que pouco tem sido feito nessa área e todos 
sabem que precisa ser melhorada, então solicita ao poder executivo tome 
providências com relação a esse problema, pois a população está nos cobrando. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "RETOMO A PRESIDÊNCIA AO VEREADOR JOAQUIM MEIO". 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR NACÉLIO CRUZ, 10  ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
palavras comentando o que lhe trás a tribuna desta casa é por conta do fato 
lamentável que ocorreu no Distrito de Lagoa do Carneiro causado pela a Enel, 
onde os consumidores receberam suas contas de luz no valor acima de mil reais, 
onde os mesmos pagavam geralmente quarenta reais. Então o vereador destaca 
que os moradores ficaram desesperados, pois os mesmos estavam com medo de 
suas energias serem cortadas, pois não tinham condições de pagar esse valor 
cobrado. O vereador comenta que acredita que deve ter ocorrido algum erro nos 
computadores da empresa, então o mesmo destaca que notificou a procuradora 

do município e, a mesma pediu que orientasse os usuários da empresa que 
primeiro fizesse um procedimento administrativo registrando o ocorrido no escritório 
da Enel, para que a mesma notifique que houve esse problema no sistema, cas 
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contrário, o município iria disponibilizar advogados para realizar uma ação coletiva 
junto ao ministério público estadual. O vereador comenta também que a Enel foi 
notificado pelo o PROCON para pagar três milhões por conta da cobrança de dois 
pagamentos no mesmo mês. Mas destaca que veio mesmo falar a respeito da 
situação do Distrito da Lagoa do Carneiro e, dizer que está por dentro da situação 
e estão lutando para o problema ser resolvido. O vereador comenta também que 
recebeu em sua residência o Pe. Júlio do Distrito de Aranaú junto com a irmã Lúcia 
Mendes para mostrar o projeto de construir um memorial para colocar os 
pertences do Dom Edimilson da Cruz. O vereador comenta que achou a iniciativa 
muito interessante, pois destaca que é importante homenagear as pessoas 
enquanto vivas. Então o mesmo destaca que o Pe. Júlio junto com a irmã veio 
atrás de apoio, pois estão com pouco recurso para realizar a obra. 

O VEREADOR PAULO ANDRADE PEDE UMA PARTE comenta que seria interessante 
que orientasse o padre e a irmã a fazer a fundação para o município poder 
repassar alguma ajuda, até mesmo de alguma empresa. 

A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO PEDE UMA PARTE comenta que a obra está sendo 

 

construída com ajuda dos populares. 

 

roffil-MER'I•]  	
comenta que fica muito feliz, pois é 

uma homenagem justa, pois é uma pessoa que sempre focou na evangelização, 
além de ser uma pessoa que é do Distrito onde representa o nosso Acaraú. O 
vereador termina suas palavras deixando a suas condolências a família da 
Professora Judite Áurea Araújo. 

, 	. 	• ° • 	ii 	DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
palavras comentando que gostaria de dá seguimento um pouco da fala do nobre 
vereador a respeito dá concessionária (Enel) que está fazendo a distribuição de 
energia elétrica aqui no nosso município e consequentemente em todo o Ceará. A 
mesma comenta que essa empresa está causando sérios problemas em todos os 
munícipes do Acaraú e conforme o vereador citou em sua fala, a empresa foi 
multada pelo PROCON em mais de três milhões de reais por cobranças indevidas 
de duas faturas no mesmo mês. A mesma destaca que eles estão alegando que 
essa cobrança foi legítima e devida por que seguiu a resolução prevista da Anel, 
que é a resolução 414 que prever cinco dias úteis entre o recebimento e a data do 
vencimento da fatura, no entanto para o PROCON, mesmo sendo legítima essa 
cobrança do consumo dos períodos distintos, a concessionária errou quando ela 
não informou previamente aos consumidores que haveria essa situação e 
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consumidores não autorizaram esse prazo, infringindo por tanto o código de 
defesa do consumidor e a resolução já citada 414 da Anel. Então quando a Enel 
emitiu essas duas faturas, a mesma assumiu o risco de produzir o resultado, tenti 
vários casos, inclusive em nosso município, sendo assim, vários consumidores que já 
pagaram as duas contas com o vencimento no mesmo mês, podem solicitar a 
devolução em dobro da última conta através de algum advogado ou até mesmo 
defensoria pública e o ministério público reivindicar os seus direitos, pois é 
inadmissível o que essa empresa tem feito em todo o Estado do Ceará e 
principalmente em nosso município. A vereadora comenta a respeito do caso dos 
consumidores do Distrito da Lagoa do Carneiro e, destaca que os mesmos podem 
verificar a leitura e levar até a empresa, para que os mesmos possam fazer uma 
revisão administrativamente, caso contrário, levar para a justiça. A vereadora 
também indica aos consumidores realizarem o teste do relógio, onde os mesmos 
deveram desligar todos os aparelhos elétricos e esperar 20 minutos e ver se o 
medidor de energia continua no mesmo marcador, caso contrário, procurar a 
justiça, pois está acontecendo uma fraude em seu consumo. 

O VEREADOR PAULO ANDRADE, 30  ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
palavras comentando que essa empresa é um total desrespeito com a sociedade 
brasileira, pois a mesma está em quase todo o Brasil. O mesmo comenta o Estado 
do Ceará multou a empresa para que pudesse devolver esse dinheiro, mas a 
mesma não está ligando para a ordem do PROCON. O mesmo comenta o que 
essa empresa está fazendo em nosso município é um absurdo, onde a mesma não 
quer ligar os equipamentos públicos, onde faz que a população critique o prefeito 
por ter feito um gato". O vereador comenta que é revoltante, já que o município 
está em dias com a empresa, além da mesma já receber ordem judicial para 
realizar essas ligações, mas, a mesma não realiza, como, no caso das Unidades 
Básicas de Saúde da comunidade Monsenhor Edson e das Pedrinhas, que ainda 
não foram inauguradas por conta que a Enel não faz a ligação elétrica. O 
vereador ainda destaca que ficou indiginado no seu caso, quando fez o reclame 
a respeito da sua conta de luz, onde realizou todo o procedimento, quando foi 
mandado ir a Fortaleza e chegando lá lhe mandaram ir para Campina Grande 
para comparecer no dia que fosse ser feita a perícia do medidor. Mudando o 
assunto, o vereador comenta também que gostaria de parabenizar a Escola 
Higino Sousa Brandão que está em Lavras da Mangabeira com a sua equipe 
gestora por ela ter sido escola nota 10 para fazer um intercâmbio entre as escolas, 
principalmente nas escolas que não estão bem para que haja uma integração. 
Então o mesmo parabeniza a escola pela a essa conquista e pede para que a 
Câmara Municipal possa enviar uma nota de regozijo pelo o feito alcançad 
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Escola Higino Sousa Brandão do Bairro de Morada Nova que é dirigida pela a 
professora Socorro Magna de Menezes. 

A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO PEDE UMA PARTE comenta que gostaria de fazer 
um esclarecimento sobre essas situações da Enel em que eles não podem alegar 
que o consumidor que é a parte venerável na relação de consumo se desloque 
para outra cidade para tentar resolver seus questiona mentos, inclusive o código 
de defesa do consumidor é bastante claro quando rege a questão da 
competência do domicílio, onde a regra geral é o domicílio do reú, mas em 
situações que o consumidor por ser a parte vunerável, é permitido que a relação 
processual fosse equilibrada e seja proposta no forúm de domicílio do consumidor, 
então a mesma destaca para não aceitar essas desculpas que precisa se deslocar 
para outra cidade ou estado, pois é má fé da empresa. Então a mesma comenta 
que procurem seus direitos e, em situações como essas é possível entrar com ação 
anulatória acumulado com indenização por danos morais ou matérias, 
dependendo do caso. 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS". 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICACÃO PESSOAL 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MEIO comenta que gostaria de manifestar 
a respeito da prestação de serviço que vem acontecendo no município pela a 
Enel. O mesmo comenta que existem alguns impedimentos regimentais que não 
autoriza a presidência da casa participar das discussões. O vereador destaca que 
é contra a qualquer tipo de cobrança abusiva e, a Enel vem causando sérios 
prejuízos em todo o Estado do Ceará e, gostaria de deixar o seu repúdio pela a 
forma que a empresa vem prestando o serviço. O mesmo destaca que essa 
cobrança que teve no Distrito de Lagoa do Carneiro é um absurdo, onde pessoas 
que recebem um simples aposento e recebem uma conta de energia mais de 
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reais, O vereador comenta que é preciso ver se foi uma situação generalizada ou 
caso isolado, para que a câmara possa tomar suas medidas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que essa situação está 
ocorrendo por setores, pois teve casos também sede do município. O vereador 
destaca também que tinha um helicóptero sobrevoando a região das praias para 
ver se encontrava 'gatos de energia'. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MEIO comenta que a empresa na hora 
arrecadar, a mesma não mede esforços, mas deixa a desejar na hora de prestar o 
serviço. Então o mesmo destaca que usa a fala da vereadora Rafaela a suas, 
onde a população tem que lutar pelos seus direitos e não aceitar tais cobranças. 
Então o mesmo destaca que tem o PR000N que pode dá assistências aos 
consumidores, onde já tem ação do PROCON contra a empresa. O mesmo 
comenta que temos que tomar alguma iniciativa, mas pra isso precisamos de uma 
fundamentação. Então destaca que a casa está de portas abertas para aquelas 
pessoas que quiserem procurar para pedir uma orientação. O vereador comenta 
também a respeito da criação da comissão de planejamento e 
acompanhamento do censo 2020 em Acaraú. O mesmo comenta que o IBGE está 
realizando em todas as cidades reuniões visando o planejamento e o 
acompanhamento das ações que irão ser desenvolvidas no censo 2020. O mesmo 
destaca que a câmara recebeu o ofício e esteve presente junto com o poder 
executivo, o poder judiciário e representante da sociedade civil. O vereador 
destaca que essa reunião teve como principal objetivo a criação dessa comissão 
e também o apoio do poder executivo, o legislativo e da sociedade civil para 
fazer a divulgação, pois é importante esse estudo para saber a realidade da 
cidade para que futuramente possa vim serem criadas políticas públicas. 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÕXIMO 
DIA 20 DE SETEMBRO DE 20191 DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 16:301-1, E 
EU 	 10  SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 13 (TREZE) DIA DO MS DE 
SETEMBRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)". 
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